

你是我的好朋友

小才女赵启颜

郝嘉钰(杏花岭区外国语小学 四年一班 小记者证号:G113073):

我们班有个女生叫赵启颜,她的脸圆圆的,肉肉的,眼睛弯弯的,一笑起来就像两个月牙儿。

说起赵启颜写的作文,全班同学都会竖起大拇指。要说她写作的秘诀,那就是多读书。赵启颜是我们班的读书小达人。每天下课后,同学们有的折纸,有的画画,有的聊天,有的围在一起玩游戏,只有她默默地从书桌里掏出一本书,静静地读了起来。她沉浸在书的世界里,周围嘈杂的一切仿佛与她无关。听她妈妈讲,为了能有更多的时间,她经常早上6点就偷偷爬起来看书。

书读得多了,作文自然也写得好。每次作文课上,语文老师都会把她的作文读给大家听,同学们听了,都情不自禁地为她拍手叫好。下课后,大家抢着借她的作文本,看一看,学一学,希望自己也能写出这样好的文章。

前段时间,赵启颜召集班里爱写作的同学,成立了一个文学社,平时喜欢写作的我也是其中一员。我们还给它取了一个名字,叫“火星文学社”。课后,大家在一起阅读、讨论、写作,相信在赵启颜的带领下,我的作文能写得越来越好。

这就是我最喜欢的同学——赵启颜,她是我们心目中的小才女。

足球给我带来了友谊

李烨然(兴华街小学 六年五班 小记者证号:H113212):

我有一个好朋友,他是我们班足球队的队长,最顶尖的前锋。我和他友情的开端,就缘于足球。

他并不是很高,只有一米四五,长着标准的瓜子脸,非常瘦,但是很有精气神。最引人注目的是,他经常穿一双蓝色的足球鞋,好像随时都准备着踢足球。

我们班的足球队刚组建起来,就和四班踢了场比赛,当时,他是前锋,我是守门员。开赛前,他跑过来和我击掌,坚定地说:“一起加油,咱们一定能赢!”他发挥得非常好,只听哨声一响,他接到队友的传球就向前冲去,连过了对方的三名队员,直接“单刀赴会”。突然,对方几名队员径直冲过来把他围住,可他依然不慌不忙,还咧嘴一笑。我猜他一定想到了破解的方法,果然,只见他把球往上一挑,趁着对方球员愣怔的时候,从两个防守队员之间“嗖”地一下钻了过去。这时,所有人都知道他挑球有什么作用了,他钻出包围圈,球正好落在他的脚下,他快速往前冲去,在最后一名防守队员面前秀起了球技。只见他把球左摆右摆,球就像活了一般,然后,他又加了一个“骑单车”,竟然把对方转倒了,起脚、射门,球进了!场上爆发出了热烈的掌声,就连对方球员都直呼:“太神了!”

在他的带动下,那场球赛,我也超水平发挥,牢牢守住了球门,没让对方进一个球。赢了比赛后,我们两个人用自己的零花钱请所有队员喝了可乐。从那之后,我们既是球场上并肩作战的兄弟,也成了球场下无话不说的好朋友。

在学校,我们一起踢球、一起学习;周末和节假日,我们常常相约去博物馆参观、去滨河自行车道骑行、去爬山、去摸鱼……

转眼间,我们已经一起走过了好几年。和好朋友在一起的每一个日子,都充满了快乐。



《我的好朋友》 陈锦航/绘

交友的学问

人生最大的幸事,莫过于遇一良师,得一良友,握一良机。

人总要与周围的人交往,可以说,交友是我们生活中的一部分。与友相伴,游山玩水,谈天说地,一起玩闹,甚至一起疯癫。这种交情,毋需多言,一个眼神,都是懂你。

历史上的俞伯牙与钟子期,管仲与鲍叔牙,苏东坡与陈季常,他们的君子之交,交在知己,交在知心,交在知音……这些交友佳话,被世代传颂。

交友是人的本能,孩子当然也不例外,从两三岁起,就会开始思考如何与朋友交往了。从觉得“我们在一起很好玩”,发展到“为什么我就是喜欢这个人”,就说明孩子已经开始享受美好的友情了。

交友是门学问,对于小朋友来

说,交友的过程既充满期待,又可能产生困惑,那小朋友该如何交友呢?

最好的办法,就是自己主动,用行动来说明你想要与他做朋友,而不是等待他人向你靠近。每个人都有自己独特的地方,我们要真诚待人,尊重他人,并接受别人的不同,还要学会倾听,乐于分享,勇敢表达,这样才可以让对方了解你的内心世界。当然,更要有一双慧眼,看得懂什么人是值得深交的。

孔子曰:“益者三友,损者三友。友直、友谅、友多闻,益矣;友便辟、友善柔、友便佞,损矣。”有的朋友说话不委婉,甚至还带点抬杠的意味,但他真实不做作,给人警醒,阻人过失,这样的人值得深交;有的人,常常把“你不给我,就不是我的好朋友”之类

的话挂在嘴边,或者拉着你去做些荒唐事,那就要好好想想,这所谓的友谊是否还有必要保留。要知道,择友不善,不仅难共进,反而会深受其害。

真正的友谊,是品格、志趣的投合,是互相的信任与付出。伤心了可以倾诉,没有顾忌;高兴了可以分享,没有嫉妒;尴尬了也可以诉说,没有笑话。绝不是强迫,不是施压,不是威胁,不是彼此利用、一味索取,更不是以己之私不顾他人。

茫茫人海,芸芸众生,朋友的意义,是温度,也是温暖。生活中,我们对待朋友,多些自然,多些真诚,不必讨好,无需逢迎,敞开心扉成为彼此生命中的那道亮丽风景,这便是幸运!

建设北路小学 马婧



《我和闺蜜》 李昕娴/绘

我的好闺蜜

梁容瑜(新建路小学羊市街分校 三年二班 小记者证号:J303028):

我有一个十分可爱的闺蜜,名字叫齐齐,她是我最好的朋友。

齐齐的小脸蛋上镶嵌着一对水汪汪的大眼睛,一张樱桃小嘴。她的头发乌黑发亮,平时总梳成马尾辫,走起路来小辫子一摇一晃的,俏皮可爱。她啊,还是一个非常搞笑的人,每次和她在一起,我们都有聊不完的话题,说不完的故事。

我们有许多好玩的事。有一次,我们去朋友家玩,碰巧星宝不在,于是,我们一边等,一边就在她的卧室里玩起泡胶。我正准备拉泡时,突然发现齐齐把起泡胶粘在了芭比娃娃身上。我说:“齐齐,你不怕星宝回来生气吗?”她却一脸得意:“哼! 我正在给娃娃做新衣服呢!”说得我也跃跃欲试,一起上手。呀! 起泡胶混色了! 我和齐齐又手忙脚乱地收拾起来。

星宝回家时看到卧室一片狼藉,芭比娃娃被扔得满床都是,起泡胶布满了书桌,就连娃娃自己的衣服也找不到了……

我和“小芒果”

陈锦航(迎泽区第二实验小学 二年四班 小记者证号:R306088):

我的好朋友叫“小芒果”,她是我的邻居,我俩同年级但不在一所学校。

她长得特别可爱,圆圆的脸蛋,粉扑扑的脸蛋,笑起来两只眼睛弯弯的,像两个小月牙,嘴角边还挂着两个小酒窝。放学后,我们经常在一起做作业,写完作业就一起到楼下玩耍。小芒果性格安静,喜欢看书和画画。她经常向我展示她各种各样的洋娃娃,还喜欢给我讲《白雪公主》和《海的女儿》;而我喜欢向她炫耀我形形色色的玩具火车和飞机,给她讲述宇宙的奥秘和地球的起源。我们在一起总有说不完的话。

小芒果哪里都好,就是有点胆小,看到毛毛虫她都会尖叫着跑开,看到小区里的小狗出来散步她也会怯怯地躲到我的身后。我真希望她胆子能大一点。假期,家人们带我们去游乐场玩碰碰车,她坐在一辆红色的碰碰车里,却一直不敢开动车子,看到有一辆碰碰车向她奔来,她吓得都快要哭了。我急忙开着自己的碰碰车来到她身边,对她说:“不要怕! 踩动踏板车子就启动了。碰到别人也不要紧,很安全的。”小芒果半信半疑地启动了车子,没走多远就与我的车“砰”地撞在一起,我哈哈大笑起来,她也放下心来,与我一起开怀大笑。她说:“原来这么好玩啊,谢谢你!”然后一转方向向另一个方向驶去了。

看着小芒果放开胆子与其他车碰来碰去,听着她咯咯的笑声,我心里非常高兴。能帮助好朋友变得勇敢,并从中体会到乐趣,还有比这更让人开心的吗?



悠长的暑假,不少孩子出游或远行,欣赏远方的风景,感受世界的精彩。这期,和大家一起分享你旅途中的快乐吧! 喜欢画画的小朋友也可以发美图呦!

投稿邮箱:tywxxzk@163.com

截稿时间:8月10日